Всероссийская олимпиада школьников по экономике. Муниципальный этап олимпиады

Всероссийская олимпиада школьников по экономике.
Муниципальный этап. 

I тур.
ОТВЕТЫ НА ТЕСТ
	
Раздел 1. Только один возможный ответ: «Да» или «Нет» 
«Цена» каждого вопроса – 1 балл. (10 баллов).
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Раздел 2. Только один правильный ответ 
«Цена» каждого вопроса – 2 балла. (40 баллов).
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Раздел 3. Выбрать все верные ответы 
«Цена» каждого вопроса – 3 балла. (30 баллов).
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Всего 80 баллов.


РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ

Задача 1. «Неукрадулин в Криминальске» (20 баллов).

Решение:
(1):
	TC явн. (тыс. руб.)
	ТС неявн. (тыс. руб.)

	Аренда = 500
	W = 180

	W водители нач. года = 15*2*(3/4)*12 = 270
	% вклад. = 250 	(2 балла)

	W опера нач. года = 20*3*(3/4)*12 = 540
	

	W водители кон. года = 90
	

	W опера кон. года = 180
	


Амортизация ПК = 12,5
Амортизация а/м = 75							(3 балла)
Накладные расходы = 120
% кред.=(500 + 270 + 540 + 50 +375 – 1000) * 0,3 = 220,5		(2 балла)
ТС явн. = 2008								(1 балл)

∏б = TR – TCб = 2000 – 2008 = -8 (без налога)				(1 балл)

∏э.=-8 – 430= -438 (без налога)						(1 балл)

Налог брать не будут, т.к. Пб < 0 						(1 балл)

Ответ: бизнес начинать не стоит 						(1 балл)

(2):
Поскольку бухгалтерская прибыль до взимания налога отрицательная, решение не изменится. 									(8 баллов)

Задача 2. «Три поросенка и Серый волк» (26 баллов).

Решение:
1. Построим КПВ
[image: ]				(1 балл)
[image: ]				(2 балла)
[image: ]				(2 балла)
2. Построение общей КПВ
[image: ]			(6 баллов)
3. Рассмотрим, кто из поросят имеет сравнительное преимущество в производстве того или иного блага (сравним альтернативные издержки):				(2 балла)
Наф строит кирпичные, Ниф – соломенные. Нуф вторым строит и кирпичные, и соломенные.											(3 балла)

4. Рассмотрим прибыль от строительства одного дома. АП(С) = 7, АП(Л) = 5 (4 балла)
Отсюда функция прибыли П = 7С + 5К => К = 0,2П – 1,4С			  (2 балла)
Рассмотрим размер прибыли в каждой точке излома КПВ
П(в точке А) = 16 * 7 = 112
П(B) = 8 * 7 + 13,33 * 5 = 122,67
П(M) = 3 * 7 + 18,33 * 5 = 21 + 91,65 = 112,67
П(N) = 20,33 * 5 = 101,67
Максимум выручки при выборе комбинации в точке B.			(3 балла)
Если указано, что продается целое, а не дробное число домов – 	бонус 1 балл

Задача 3. «Инглатеррия и Скотландия» (20 баллов).

Решение:
КПВ и уравнение КПВ




Инглатерия: Х = 100 – 0,5М; М = 200 – 2Х
Скотландия: М = 100 – 0,5Х; Х = 100 – 0,5М 					(4 балла)

Самостоятельное производство:
Инглатеррия. При производстве 60Х доступно 80М
Скотландия: При производстве 60М доступно 80Х
Ответ: удовлетворить свои потребности собственными силами невозможно (3 балла)
(1 балл, если ответ без объяснения).

Торговля:
Специализация по принципу сравнительного преимущества (или указание на альтернативную стоимость в каждой стране).
Инглатеррия продает хлопок;
Скотландия продает металл. 							(2 балла)

Кривые торговых возможностей: 							(4 балла)


Условие минимальной торговли:
Инглатеррия: Х + 100 – 2Х = 60
Скотландия М + 100 – 2М = 60 							(6 баллов)
Решение системы (минимальный обмен 20Х:20М)				(1 балл)
Если выбраны пропорции 60Х – 60М					(2 балла из 7)

Задача 4. (25 баллов).

Решение:
1. 100 : ½ = 200 кг петрушки можно вырастить на первом поле. (3 балла)
2. 300 – 200 = 100 кг петрушки можно вырастить на втором поле. (3 балла)
3. 50 : 100 = ½ - альтернативная стоимость 1 кг петрушки на втором поле. (3 балла)
4. 150 Х ½ = 75 кг укропа потеряли (3 балла)
5. 150 – 75 = 75 кг можно вырастить (3 балла)

Т.к. альтернативная стоимость 1 кг петрушки одинакова на обоих полях – КПВ – линейна.
 (
Q укропа
Q 
петрушки
150
300
75
150
)
Вычисления – 15 баллов, график – 10 баллов, ответ – 1 балл
Ответ: можно вырастить 75 кг укропа.

Задача 5. (25 баллов). 

Решение:
1. 660 : 500 = 1,32 – во столько раз увеличилась выручка
2. p1 = TR1 : Q1 ;   p2 = TR2 : Q2  = 1,32 TR1 : 1,1 Q1 = 1,2 (TR1 : Q1) = 1,2 p1

Ответ: цена выросла на 20%.

Задача 6. (25 баллов). 

Решение:
 (
S
Q
P
D
6
4
2
6
6 (избыток)
2
)
Qs = a + bP

6 = a + 4b
	2 = a + 2b
	2= 6 – 4b +2b  => b=2, a= -2
 => Qs = -2 + 2P =>  	Qs(6) = 10 
=>  Qd (6) = 10 – 6 = 4

Qd = a – bP
6 = a – 4b
	4 = a – 6b => b= -1; a=10
	=> Qd = 10 - P


График – 10 баллов 
(соответствие условию – 5, оси и графики подписаны – 2 балла, верный масштаб – 2 балла, аккуратность – 1 балл), 
решение – каждое уравнение по 7 баллов, ответ – 1 балл.

Ответ: Qs = -2 + 2P		Qd = 10 - P.

Задача 7. (25 баллов). 

Решение:
S0 – первоначальная сумма вклада
1. S1 = 1,25 S0 – стоимость слитка через три месяца
2. S2 = 0,9 S1 = 0,9 х 1,25 S0 = 1,125 S0 – стоимость слитка через полгода
3. S3 = 1,1 S0 – величина вклада в банке через полгода
4. 1,125 S0  - 1,1 S0 = 0,025 S0  - выигрыш от покупки золота

(вычисления по 3 балла, пояснения по 3 балла, ответ 1 балл)

Ответ: выиграл 2,5%.

Всего 166 баллов.
Всего за два тура можно набрать 246 баллов.

Инглатеррия 
металл	100	0	0	200	Металл

Хлопок


Скотландия
металл	200	0	0	100	Металл

Хлопок


Скотландия
металл	200	0	0	100	200	0	0	200	Металл

Хлопок


Инглатеррия
металл	100	0	0	200	0	200	200	0	Металл

Хлопок
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